

2011年2月1日
星期二
编辑:刘春雷
美编:宫照阳
组版:房超



我的春节全家福



◀潘红路全家福▶



1980年春节,在老家小院用上海海鸥120相机拍了我家第一张全家福,有我父母亲、爱人、三个孩子和正月初二看望父母的姐姐。时值十一届三中全会后,改革开放初期,家庭生活渐好。



1997年春节全家福,是在照相馆拍的。女儿已大学毕业,分配到银行工作,并结婚生了外孙。大儿子大学毕业分配在济南工作,1996年结婚。家庭条件好了,把父母亲接到了县城。全家其乐融融。



2010年春节全家福,数码相机拍摄。时过30年,外孙读高中,孙女升读初中,孙子上了小学。重新装修了房子,安装了地暖。

图片提供/撰文 潘红路 (章丘)

◀贺安栋全家福▶



1984年春节,在部队服役的二哥结婚后第一年回家过大年。大姐夫找来了摄影师,在自家小院子里拉起背景布照了第一张黑白全家福,父母、哥哥嫂嫂、姐姐姐夫、侄子外甥一共18口人。在当时的农村,照相还是件很奢侈的事,很多父老乡亲前来观看。



1988年春节,一大家子人再次聚到一起,又找人给照了一张全家福,这次不仅黑白变彩色了,人口也增加了,我又多了个小侄子。



1992年春节,兄弟仨聚到了一起,我也结婚有了孩子,并拥有了自己的照相机,于是自拍了一张全家福。大家只要有机会聚到一起,拍张全家福,记录历史,留住青春,就成为重要内容。随着时间的流逝,大家能聚到一起的机会越发变得难能可贵,全家福留给我们许多美好的记忆,每个人都倍加珍惜。

图片提供/撰文 贺安栋 (泰安)

▲赵鹏全家福▼



1973年,作为家庭中的最小成员,我(前排右一)与大哥、姐姐、二哥围拢在父母身边,高高兴兴地拍了这张全家福。虽然当时全家人生活比较艰难,但全家人精神面貌很好。在那个年代,能照张全家福照片,也不是每个家庭都能做到的。



1996年,我们兄妹四人都已成家立业,随着大嫂、二嫂、两个侄儿及我的妻子这些家庭新成员的加入,我们家变成了一个大家庭。



2008年,我们这个家庭发生了翻天覆地的变化,生活达到小康水平。这一年的春节,我们家光鲜花就买了上千元的,日子越过越红火。

图片提供/撰文 赵鹏 (济南)